
Оцінювання навчальної діяльності учнів початкових класів 

       Оцінювальна діяльність учнів 1-2 класів здійснюється на засадах 

компетентнісного, діяльнісного, суб'єкт-суб'єктного підходів та передбачає 

партнерську взаємодію вчителя, учнів та їхніх батьків або інших законних 

представників.  

       Навчальні досягнення учнів підлягають формувальному оцінюванню (1-і 

класи), формувальному і підсумковому (тематичному та завершальному) 

оцінюванню (2-і класи). Оцінювання результатів навчання учнів 

здійснюється вербально.   

      Для учнів третіх та четвертих класів застосовується формувальне та 

підсумкове (тематичне, семестрове та річне оцінювання). 

     Орієнтирами для здійснення формувального оцінювання є вимоги до 

обов’язкових результатів навчання та компетентностей учнів початкової 

школи, визначені Державним стандартом початкової освіти до першого 

циклу навчання (1 - 2 класи), і очікувані результати, зазначені в освітній 

програмі. 

        Формувальне оцінювання передбачає організацію учителем діяльності 

учнів щодо усвідомлення ними цілей та очікуваних результатів навчання, 

способів їх досягнення та визначення подальших навчальних дій щодо 

покращення досягнень за результатами зворотного зв'язку. 

       Об'єктами формувального оцінювання є процес навчання учнів, а також 

результат навчальної діяльності на певному етапі навчання. 

       Провідна роль у формувальному оцінюванні належить критеріям, за 

якими воно здійснюється. Критерії оцінювання визначаються вчителем (із 

поступовим залученням до цього процесу учнів) відповідно до кожного виду 

роботи та виду діяльності учнів.  

Формувальне оцінювання здійснюється шляхом: 

 педагогічного спостереження учителя за навчальною та іншими видами 

діяльності учнів; 

 аналізу учнівських портфоліо, попередніх навчальних досягнень учнів, 

результатів їхніх діагностичних робіт; 

 самооцінювання та взаємооцінювання результатів діяльності учнів; 

 оцінювання особистісного розвитку та соціалізації учнів їхніми батьками; 

 застосування прийомів отримання зворотного зв'язку щодо сприйняття та 

розуміння учнями навчального матеріалу. 

     Учнівські портфоліо передбачають систематизацію робіт учнів як 

свідчення їхніх успіхів і досягнень. До портфоліо долучають малюнки, 



діагностичні та інші письмові роботи, їх результати, а також результати 

творчої та проектної діяльності учнів. 

      Само- та взаємооцінювання учнів організовується вчителем на 

регулярній основі за визначеними критеріями до умінь, що є наскрізними, та 

складових компетентностей, залежно від навчального поступу учнів. Шкали 

для само- та взаємооцінювання рекомендовано застосовувати на вибір 

учителя: трирівневу шкалу оцінювання «мені ще варто попрацювати - я 

тренуюся - мені вдається»; шкалу, ідентичну до тієї, що застосовується у 

свідоцтві досягнень, затвердженому цим наказом; шкалу, розроблену 

вчителем самостійно. 

        Результати формувального оцінювання відображаються в оцінних 

судженнях учителя/учнів/батьків, що характеризують процес навчання та 

досягнення учнів. В оцінному судженні зазначають прогрес учнів та поради 

щодо подолання утруднень, за їх наявності, у досягненні очікуваних 

результатів навчання відповідно до програмових вимог. 

        Завершальне (підсумкове) оцінювання результатів навчання у 

першому класі має місце лише в кінці навчального року і проводиться з 

метою визначення освітніх завдань для реалізації індивідуального підходу до 

дитини в процесі подальшого навчання. Форми і види перевірок для 

проведення завершального оцінювання учитель обирає самостійно з 

урахуванням особливостей учнів класу. 

       Підсумкове тематичне оцінювання навчальних досягнень учнів у 

другому класі здійснюється протягом навчального року за результатами 

опанування ними теми, кількох тем, розділу програми тощо. Підсумкове 

завершальне оцінювання здійснюється в кінці навчального року з метою 

визначення освітніх завдань для реалізації індивідуального підходу до 

дитини в процесі подальшого навчання. 

      Підсумкове оцінювання (тематичне, семестрове і річне) у третіх та 

четвертих класах здійснюється за рівневою шкалою, а його результати 

позначаються словами або відповідними літерами: «початковий (П)», 

«середній» (С), «достатній» (Д), «високий (В)». Під час проведення 

підсумкового (тематичного, семестрового та річного) оцінювання 

визначається рівень сформованості кожного загального навчального 

результату, визначеного Державним стандартом початкової освіти, у 

відповідності до логіки та послідовності його формування згідно з 

навчальною програмою. У свідоцтві навчальних досягнень учнів 3-4 класів 

учитель фіксує розгорнуту інформацію про сформованість наскрізних умінь 

учнів та рівні результатів їх навчання. 
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